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Anteneseum marsall 
kiáltlványa az ország 

népéhez 
Bucuresti. Antonescu lon tábor 

rpagy-államvezető - mint Bucuresti 
ből távbeszélön jelenuk kiáltvanyi 
intézett Románia népéhez. 
Románok! Ezekben a sulyos na- 
pokban, amikor országunk szen, hatá. 
ai ujból veszélybe kerültek és mi eze- 
et a határokat vérünkket vedjük, ami- 

moldvai testvéreink a háboru viha- 
n otthonaikat ujból elhagym kény- 

szerültek és védelmező karunkar felé- 
jük kitárjuk, hogy megküzdjünk az 
őket fenyegető veszedelenmvmel, ma, ami- 
kor őseink hitét védjük és gondolatain- 
kat ujból létünk megóvására forditjuk, 
az igazságos megértés helyett azok. alki- 
ket mi soha meg nem támadtunk sőt 
akil iránt a történelmi muli alapján még 
a hála érzetét is ápolni tudtuk, azok re- 
széről olyan bombatámadási vagyunk 
kénytelenek elszenvedni, amely áriatlan 
édesanyákat, aggokat és gyermekeket 
ruzott össze, családokat teti koldussá és 
még az emberségbe való hitet is kiszag- 

patta szivünkből, A mi megkinzott né- 
pünket, amely évszázadokon keresztül 
annyi uralmi törekvés közepette csupán 
a kereszténység és a polgáriasodás szik- 
lájaként álloti a maga helyén, azt a isz- 
talelkü és igazságos érzésü népet amely 
soha mások ellen nem vétett, létét és 
becsületét áldozatokkal védelmezvén, 
mialati a többiek könyörtelenül meg- 
semmisitésére törtek és a viharban ma- 
gára hagyták, azt a népet, amely csakis 

gényebb lakosság ájtal lakoti városré len magatartása következtében olyan szekben jutott kifejezésre, Nyomban hnarci közösségbe tömörült, amely közös- riadóállapot megszünte után valamenny ség m 7ja a harcot és urrá lesz a sgitő rendszabály érvényesitése azon zenvedés fölött, - állapitja meg a bucu- 

sok elleni védekezés céljábol Budapes 
továbbá Budafok, Kispest, Pestszenter- 
zsébet, Pestszentlőrinc, Rákospalota és 
Ujpest megyei városok, valamint Al 
bertfalva és Csepel községek lakossása 
egy részének Magyarország más ! rül- 
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Antonescu len tábornagy-államvezető kiá tványt 
intézett Románia népénez 

Angolszász légi lámadás érte BEucuresti! 
Bucuresti Távbeszélőn jelentik: Az 1944. április 4 ki hadmüveletekről a hadsereg főparancsnoksag a következőket közli: Közép-Besszarabiában és Eszak-M dovában nem volt fontosabb hadmü- velet. A mai nap folyamán nagyszamu angol amerikai bombazó repülőgép meg ámadta a fővárost. Károk keletkeztek s áldozatok voltak a lakosság köreből A német és román vadászrepülők és a lég védelmi ütegek sok ellenséges repülőgé pet lelőttek. 

44 angolszász repülőgépet lőtek le 
Berlin. (Tp). A Bucuresti ellen áp pülőgépet lőttek le. Sikert értek el a lég rilis 4-én, kedden mtézett légi támadás védelmi tüzérség és a bevetett bolgár va- alkalmával az amerikai légi erő ismét lász kötelékek is, de számszerü adatok sulyos veszteségeket szenvedett Az erről még nem érkeztek. Román terüle eddigi megállapitások szerint a német ten eddig 36 amerikai repülőgép ron- és román vadászgépek 44 ellenséges re- csait találták meg. 

Buvresti lakos ágának példás magatarlása 
Bucuresti. Távbeszélőn jelentik: lok nyujtotta segitségtől egészen a Bucuresti lakossága a keddi ellensé izoltóság és az eg ségügyi autók légi támadás alkalmaval példaadó maga nathat kozremüköd éig és a veszé- tartást és a segélynyujtáshoz való képz yeztetett épületek kiüritéseig. Románia séget tanusitott, amely különösen a terrorrtámadás és az ellenség embefte- 

nal megfigyelhető volt, kezdve a szom esti jelentés. 

Wulanecs! és ka vékének iürilése 
Budapest (Tp), A légi támadá ére való elhelyezése vált szükségessé 

a kiürités önkéntes jelentkezés alap- 
ján történik és kényszerkiüritésről nin- 
sen szó. A felsorolt helységek elha- 
gyása szempontjából a lakosságot cso- 

portokba osztják. 

adó angolszász gépekből 44-at lelőttek 

lérének megőrzésére és jogának meg- 
védésére törekedett: a civiligáció nevé- 
ben sujtották a legnugyobb csapással, 
holott ez a nép a ciuizaciónak sohasem 
vált szegyenére. Arra a fővárosra, amely 
évszűeadok Járadsagos munkája után 
épütt fel és amelynek minden egyes tég- 
lája lelket, minden egyes küszöbe áldo- 
zatot és minden egyes Jala szenvedést 
jelent, a mi fővárosunkra ma emberte- 
len csapássai sujtottak le. 
- Románok! Ezért a cselekedetért, 

amely ma mibennünk alacsonyitotta le 
az emberségben való hutez és jogot, az- 
ért az embertelen csapdásert, amelyet 
törtenelmünlk legnehezebb órájában hel- 
tett elszenvednünk, aggok, édesanyák 
és gyermekek ártatlanul történt felál- 
dozasával, városamk és otthonamk el- 
vesztésével, mindezér; a mi kinzóink he- 

lgyett én kérek tőletek bocsánatot, ro- 
mánok. 
- ománok! A ma népünk e miat 

az emberi lelküsmeretet és méltósugo. 
nélkülöző cselekedet muati sem az Isten 
ben való, sem az gazságba vetett hitét 
nem fogja elveszteni, mert a mi népünk 
dja, hogy az igazság nem üres agy- 

rém, ametlyet egyetlen, könyörtelen csa- 
pással meg lehetne semmisiteni Elvá- 

nogy megtorpanás 
étkül való férfiassaggal, Istenünkbe ve- 
ett megingathatatlan hittel és megren- 
üithetetlen határozottsággal védjétek 

eg a mi jogunkat. Hősi népek győgzel- 
ket nem térdükei meghajtva írják a 
énelem könyvébe, hanem emelt fő- 

mert a világ müvelődésének ame- 
et ma olyan emberek tiportak, akiket i soha meg nem sértettünk, ma inkább 

nint bármikor van szüksége a mi ka- 
unkra, a mi bátor setvünkre, a mi egy. günkre. Előre, Isten nevében. 
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A timisterontali tör- 
vényszék bej. sz. 38. 
(Dos. Ne. 934/1938). 

JELENTESENK 
A HARCIEREKRŐ 

oman csapatok sikere 
lasaól eszakra 

Berlin. (DNBE). A német vezéri fő- hadiszállás jelentése április 5-én, szer- dán: 

A keleti harcetéren a Dnyeszter alsó folyásától keletre a szovjet csapatok több eredmenytelen támadást inditottak, 
Az egyik petörési helyert még folyik a 
harc a Dnyeszter és a Prut között a tá- madoó szovjet páncelos kötelekekkel he- ves hareok vannak folyamatban. Német 
részről is uj erőket vetettek harcba. 
lasitól északra a román csapatok elfog- 
lakák az oruszok részeről erősen meg- 
erősitet. egyik magaslati terepet és a szövjet csapatoknak nagy veszteségeket okoztak, 

rnáutitól északra levő térségben 
yesztertől északra álló német 

harci csoport parancsszerüen visszaküz- 
dötte magát a kijelölt cél felé. Sztanisz 
lau és Tarnopol között, valamint a 
Brodytól délre és északnyugatra fekvő 
területen a német csapatok ellentámadá. sokkal több helységet elfoglaltak és a 
szovjet erőket viszavetették Az oroszok 
itt sulyos veszteségeket szenvedtek. 
Tarnopol védői tegnap is helytállottak az 
erős szovjet támadásokkal szemben. 
Erős német harci repülőkötelékek az 

elmult éjtszaka Koroszten szovjet után- 
pótlási támaszpontot támadták meg. 
Vasuti berendezésekben és a város terü- 
letén erős robbanások és kiterjedt tüzek 
keletkeztek. Kovel körzetében a német 
támadások a szivós védekezés ellenére 
eredményesek voltak és a további né- 
met előnyomulások során több magasla- 
tot és helységet elfoglaltak Egy roham- 
lövész-dandár 37 szovjet Jöveget semmi- 
sitett meg. 
Pskovtól délre a szovjet csapatoknak 

egész napon át tartó ujabb áttörési ki- 
sérletei összeomlottak. A szovjet csana- 
tok ismét sulyos és véres veszteségeket 
szenvedtek. 
A magas északon a bolsevisták a Kanda- 

laksa-szakaszon tulsulyban lévő erőkkel 
több izben megtámadták az egyik német 
előretolt támaszpontot, Zahanó harci re- 
pülőgépek hatásos támogatása mellett a 
támadásokat visszavertek és a bolsevis- 
táknak veszteségeket okoztak 

Olaszországból eredményes néemet ro- 
hamecsapat-vállalkozásoktól eltekintve ame- 
lyeknek során foglyokat ejtettek, különö- 
sebb harci cselekményeket nem jelentettek. 
A német messzehordó tüzérség nappal és 
éjtszaka Anzio és Nettuno kikötő területét 
támadta, A nettunol hidfőnel az elmult he- 
tek során lefolyt harcokban a Hermann őr- 
nagy vezetése alatt álló ejtőernyős vadász- 
zászlóalj különösen kitüntette magát, 
Eszakamerika bombázó kötelékek Bucu 

resti város -területe ellen intézett nappal 
támadása károkat és a lakosságnak ves: 
teségeket okozott. Német, román és bolgár 
légvédelm; erők 44 ellenséges repülőgépet 
megsemmisitettek Ebben a sikerben ro- 
mán vadászrepülőknek kiváló rés 

Angol zavaró repülőgépek 
éjtszaka bombákat dobtak a r 

Ce 

Egyik norvég tengerészeti támaszpon 
ellen intézett ellenséges támadás alka 
val lelőtt ellenséges repü gépek 

gépeknek mintegy a fele meg 
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Rórnnma nyilt város 

Róma, (Tp.) A római német jeezai 

parancsnokság meghivta a külföldi 

sajtó képviselőit, telüntsék meg a főbb 

utvonalakat Róma körül és győződjenek 

meg arról, hogy Róma tényleg nyilt vá- 

rossá lett, mert a német véderő minden 
mozdulatát a város elkerülésével végzi. 

Róma városát eddig az ellenséges légi 

támadások sulyosan érintettők; a táma- 

dásoknak ötezernél több halottja és 

tizenegyezernél több sebesültje van az 

olasz fővárosban. 

HALLGAT A BRIT sAJTó A VATI
KÁNT 

ERT LEGI TAMADAÁSRÓL 

Berlin. (DNB). A német távirati 
iro- 

da jelenti, genfi értesülés nyomán, 
hogy a 

Vatikánváros ellen legutóbb inditott 
angol- 

szász légi támadás az angol kormá
ny ré- 

szére annyira kényes volt. hogy a 
londoni 

ujságnegyed szigoru utasitásokat ka
pott a 

támadásról szóló tudósitások módjáról. 
Ez 

a hallgatás - irja az egyik angol hetila
p 

- az ország közvéleményét erősen nyug- 

talanitja. 

AZ USA NEM SZÁLLIT 

HADIANYAGOT TÖROKORSZÁGNAK 

Stockholm. (Rador). A DNB. ije- 

enti: A Nya Dagligt Allehanda cimü svéd 

lap az amerikai United Press hirügynökség 

értesülését ismerteti. E szerint washing- 
illetékes helyen kijelentették, hogy az 

Egyesült Allamok megszüntették a kölcsön- 
és bérbeadási törvény alapján Törökoör- 
szágba irányuló szállitásokat.- 

A NEMET LÉGELHÁRITÁS 

MARCIUSI EREDMÉNYE 

Berlin. (Rador) Márcias hó folya- 
mán a német légelháritás 1.234 angol-ame- 

rikai repülőgépet lőtt le, közöttük mintegy 
ezer bombavetőt. 

HULL NYILATKOZATA 

Amszterdam. (Rador). A DNB. 
jelenti: A brit hirszolgálat értesülése 
szerint Hull amerikai külügyminiszter 
bijelentette, hogy az Egyesült Allamok 
kormánya „megfelelő jóvátételt" adnak 
Svájcnak a Schaffenhausenben okozott 
nbombakárokért. Hull az amerikaiak 
„mély sajnálkozásának" adott kifejezést 
az eset felett, 

A SZÖVETSÉGESEK VEGSő 

GYőZELME ESETEN A VILAG KÖZEL 

ALL A KAOSZHOZ 

Amszterdam. (Rador.) A DNB je- 
lenti: A brit hirszolgálat fokvárosi érte- 
sülése szerint, a Délafrikai Unió miniszter- 

elnöke, Smuts tábornagy a szenátus előtt 
elmondott beszédében kiemelte, hogy a szö- 
vetségesek végső győzelme után az egész 
világ olyan rendezetlen állapotba kerül, 

ami már közel áll a káoszhoz. Ilyen körül- 

mények között szükséges lesz a szövetsége- 
sek legszorosabb együttmüködésére. 
A hadihelyzettel foglalkozva Smuts tá- 

bornagy kijelentette, hogy nem tud semmi 

olyat mondani, ami kisebbithetné a szovjet 
előnyomulás nagyságát és dicsőségét, de 
nem szabad sohasem elfelejteni azt, amit 
az egyesült nemzetek országai közül Ang- 
lia és az Egyesült Allamok tettek és ami 
hozzájárult a szovjet hadseregnek az utób- 
bi évben aratott sikereihez, Ügyszintén 

segitségére volt a Szovjetnek az angol légi- 
bombázások politikája. Minden kétségen 
felül áll, hogy Angliának ez a politikája a 

leggyilkosabb fegyvert képviseli, amelyet 

tegujabb 
Keltünő svajci megátllapitás 
sSztan „iarialék-káríyálrói 

Genf. (Tp.) A Journal de Ge- 

néve clmű svájci lap Sztalin politiká- 
jját boncolgatva, arra a következtetésre 

jut, hogy a Kreml diktátora minden cr- 
szág és minden megoldásra váró feladat 
számára több „tartalék-kártyával" ren- 
delkezik,. A különböző országokban lévő 

kommunista pártok nagyon is gyengék 
ahhoz, hogy saját maguk támogassák, 

kielégitő módon, Sztalin hatalmas poli- 
tikai terveit, Ez okból ezek a pártok azt 

a megbizást kapták, hogy a szervező sze- 
repét játsszák és formailag használják 
az iven nemzeti jelszavakat, mint „ha- 

maflas arcvonal és „polgári mozgalom". 

em 

Főmunkatársak: 

CSAKANY BELA üdr. 
TAKATS LAJOS ár. 

A most kezdődő pénz- 
ügyi év, amelynek költ- 
ségvetése Z0Z milliard 
270 millió lej bevételt 

irányoz elő, magától ér- 

tetődően számos uj adó- 

zzá ügyi rendelkezést hozott. 

Az uj rendelkezések részben könnyitése- 

ket tartalmaznak, másrészben az eddigi 

rendszert tartják fenn, illetve adóemelést 
szabnak meg. Az uj pénzügyi törvények 

között van a bélyegtörvény, a forgalmi adó- 

törvény, az 5 százalékos nemzetvédelmi il- 
letékről szóló törvény, a jövedelmi adótör- 

vény, a látványossági adótörvény és az 
adóügyi perrendtartás módositása, a gép- 

kocsiadó törvényének meghosszabbitása, a 
söv adójának felemelése és az ipari és ke- 
reskedelmi vállalatok 1943-44 évi adójá- 

nak a folyó évre 20 százalékos emeléssel 
való átvitelezése, Ezek ismertetését a Fi- 

gyelő szükebb terjedelmére való tekintet- 
tel folytatásban közöljük. 
A háborus események indokolta intéz- 

kedéseknek ijs egész sora látott napvilágot. 

Ide sorolható az, amely szerint az ország 

nyugati részében április 1-től a fehér ke- 

nyeret és kiflit jegyre adják (M. O. 1944, 

I. 31., 1563. számu rendelet); jegyre tör- 
ténik a tökmag-, napraforgómag. és szója- 

Dabolaj árusitása (M. O. 1944 III. 31., 

1560. számu nrendelet), valamint a szap- 
pané is (Üniversul, 1944 IV. 6., 96. szám); 

az ellátási államtitkárság zárolta a rizs- 
készleteket. A fermelők, nagy- és kiskeres- 

kedők azonnal kötelesek készletük nagysá- 

gáról bejelentést tenni. A bejelentés falun 

a megyei közélelmezési hivatalhoz, megye- 
székhelyen a prefektura mellett műüködő 

megyei gazdasági hivatalhoz, nem megye- 

székhely városokban a városvezetőséghez 

intézendő (Universul, 1944 IV. 6., 96. 
szám). Módositották a rendkívüli háborus 

intézkedésekről szóló törvénynek a 

mokra és gondnokokra vonatkozó rendel- 

kezéseit (M. O. 1944 IHI. 29., 176. számu 
rendelettörvény) A biróságok elhalaszt- 

hotják az összes olyan perek tárgyalását, 

amelyen a hiányzó felekről vagy megha- 

talmazottakról feltételezhető, hogy mozgó- 

sitottak, illetve szállitási és más, háboru 

okozta nehézségek miatt megjelenni nen 

tudtak (Eccul, 1944 III. 31., 100. szám). A 

minisztertanácsnak megadták a jogot arra, 

hogy szükség esetén bizonyos területre a 

csendőrök fegyverhasználati jogát kiter- 

1essze minden olyan személy ellen, aki a 

felszólitásra nem áli meg, illetve menekül- 
zi igyekszik (M. O. 1944 I. 28., 108. szá- 

mu rendelettörvény), Megváltozott a lég- 

védelmi törvény több szakasza is. A módo- 

citás a légvédelemmel kapcsolatban vét- 

ségnek minősitett cselekményekre megsza- 

bott eddigi büntetést megszigeoritja, ugyan- 

jeszti a törvény hatályát. Büntetik azt a 

személyt, aki távol marad a légvédelmi ki- 

képzésről, légi támadás vagy riadó esetén 
nem jelenik meg beosztott helyén, a légvé- 

dolemre vonatkozó adatokat, iratokat, ter- 

veket idegen ügynöknek kiszolgáltatja stb. 

(4. O. 1944 . 30., 177. számu rendelet- 
torvény). Végül a háborus események in- 
dokolta intezkedések közé tartozik az is, 
amely szerint a társadalombiztositó inté- 

zet nyugdijasainak három hónapra előre 

fizetik illetményüket (Argus, 1944 I. 

30., 9267. szám) és az ár-kormánybiztosság 

rendelete az országuti gépkocsi-szállitás 

mijszabásáról (Argus, 1944 IV. 2., 9270. 
számi. 
A falusi olajsajtolók müködésének ujra 

szabályozásáról megjelent rendelettörvény 
értelmében a gépi berendezésnek az eddig 

is megszabott 200 atmoszféra nyemás mel- 

lett 24 óra alatt legalább 1000 kilogramm 
nyers növényi olajat kell előállitania. A 
falusi olajsajtolót tulajdonosa, ha az olaj- 

sajtoló nem gépi berendezésü, két éven be- 

il tartozik gépekkel felszerelni (M. O. 

1944 III. 28., 160, számu rendelettörvény). 

A katonai és polgári ellátási államtit- 

kárság a szesz-, keményitő-, dextrin- és 

glukozagyáraknak megtiltotta, hogy em- 

beri és állati táplálékra alkalmas buzát, 
rozet, árpát, zabot, bükkönyt, kukoricát, 
illetve ezek lisztjét nyersanyagoak hasz- 

nalják (Universul, 1844 IV. 6., 96. szám). 

4 Déli fliclap gazdaság 

gyá- 

ekkor pedig más cselekményekre is kiter- 

Az idei adunódositások terén első 

helyen szerepel a mult évi adónak bizo 
nyées növeléssel való átvitelezése, Ez a 
yvelés a kereskedelmi és ipari elemi 

adónak 20 százaléka. Azoknál a 
kézmuűveseknél, akiket 1941-ben osztot- 

tak a patenta fixába, az elemi adót 50 

százalék, azoknál a kézmüveseknél 
pedig, akiket 1942-ben osztottak a pa- 

tenta fixába, az elemi adót 40 száza- 
lék emeléssel viszik át a folyó eszten- 
aőre. Az emelés tehát mem érinti a szu- 
perkvo át és pótadókat, melyek változat- 
janul a tavalyiak maradnak. Nem vonat- 

kozik a tavalyi adó átvitelezése az épit 
Eezési vállalkozókra, akiket továbbra is 
kuülönleges rendszer szerint adóztatnak 

meg, nem vonatkozik továbbá az alkalmi 
jövedelem utámi adózókra, az ideiglene 

sen megadóztatott uj részvénytársasá 
gokra és az 1942 janyár 5-i törvény alap- 

ján mérleg szerint adózó románosított 

vállalatokra. Továbbá azokra az adófize- 

tőkre se, akiknek adója visszatartás ut- 

ján vagy megszabott összeg szerint, 
vagy az adótörvény 31. szakaszának 6 

pontjában foglalt átalány uton állapi- 
tandó meg. 
AZ adó átvitelezése hivatalból történik. 

Ha a tavalyi adó közigazgatási uton 

vagy megitélés alapján megváltoztatnák 
ugy az átvitelezést is ennek arányában 
helyesbitik. Hibás átvitelezés esetén " 
iba közigazgatási uton kérvényezés 
alapján történik vagy pedig a behajtási 

i és jogi figyelője 

Az idei pénzügyi törvények 

Péntek, 1944 április ? 

okmányra vonatkozó ellentmondási 
(cortestatio) kell bejelenteni. 
Az idei pénzügyi évre átvitelezett adó- 

kat közigazgatási uton nem 
lehet módositani. Az adófizetők 

nek viszont jogukban áll április 30.-ig 
megfellebbezni az átvételezett adót, de ez 
a fellebbezés csak a folyó pénzügyi évre 
sz ó adóra vonatkozhatik. A fellebbezés- 
nek csak akkor lehet helyt adni, ha az 
adófizető szabályszerüen vezetett köny- 
veivel kimutatja, hogy legalább egy ne- 
gyeddel kevesebb tiszta jövedelme volt, 
mint a mult évről átvitelezett adóköteles 
jövedelem. A törvény előirásai szerinti 

esetleges vagyonfelértékelés tényét ily 
esetekben tekintetbe kell venni. 
Az adófizető fellebbezése egyuttal a 

kincstár fellebbezésének is tekintendő, 
mely utóbbi köteles előzetes nyomozással 
és megállapitással előkésziteni az adó- 
ügy letárgyalásához szükségs adatokat. 
Ha a mult évben élvezett valamilyen adó 
engedmény vagy mérséklés lejárt vagy a 
folvó pénzügyi évben le fog járni, ugy a 
mult évi adó átvitelezésének nincs helye, 
hanem a folyó évre járó különbözetet 

át kell irni. Ha a cég uj jövedelmi forrást 
nyitott a mult évben, erre vonatkozólag 
uj kivetésnek van helye. Ha a mult évben 
egy évnél kisebb időre volt megadóztat- 
Va. az átvitelezést egy évre kell arányo- 
sitani () 

(Folytatjuk). 

A bélyegtörvények lentesabb módesitásai 
BELYEGTöÖRVÉNY 

Magánfeleknek csa k 10.0001ejen 
felül kell számlát adni, ezen összegen 
alul csak jegyzék állitandó ki. Miután a 
szabotázstörvény élelmiszernél 3000 lej 
kezdő határnái állapitja már meg a 
számlakiállitási kötelezettséget. az ér- 
deltestületek sürgönyileg kérték a sza- 

botázstörveény rendelkezéseinek meg- 
valtoztatását. 
Kereskedők és iparosok egymás kö- 

zögi eladásaikról 1000 lejen felül köte- 
lesek számlát adni, illetőleg követelni. 

RENDKIVULI ILLETÉK 
Az 5 százalék rendkivüli illeték bélyeg: 

mentes összeg határát a törvényhozó 50 
lejről 100 lejre emelte, ugy, hogy 5 szá- 

zalékos bélyeg csak 101 lejtől felfelé 
alkalmazands. 

KÖNYVVEZETÉSI KÖTELEZETTSÉG 

A kereskedelmi törvényben előirt lel- 
tárkönyv és napló vezetése csak 500.000 
lejen felüli adóalappal bíró kereskedőkre 
kötelező. Ezen alul a kereskedők külön- 

leges lajstromot kötelesek vezetni, ami 
szintén bélyeges könyv. A törvényhoző 
azonban ugy intézkedik, hogy a bevéte- 
lek és kiadások napi bevezetése után az 
év végén az árukészlet is bemásolandó 
ebbe a könyvbe, hogy a kincstárnak al- 
kalma nyiljon az adókivetés pontosabb 
es közléséhez (3 

(Folytatjuk). 

Kölföldön tartózkodó személyek jogi képviselete 
A hívatalos lap 1943 március 28-i, 74. 

srama rendelettörvényt közöl azoknak a 
mélyeknek a jogi kepviseletéről, akia 
nem szabályszeru ervényes ütlevéllel tar- 
tózkod ak külföldön. Az ilyenek perbeli 
vagy közigazgatási hatóságok előtti kép- 
viseletét megbizottaik eddig zavartalanul 
elláthatták egyszerű ügyvédi meghatal- 
mazás alapján, mivel aláirásuk hitelesi- 
tésére az ügyvédi rendtartásról szóló 
1940 szeptember 5-i törvény jogérvé- 
nyesnek nyilvánitotta a jogi képviselő 
iyen értelmü és a meghatalmazásra ve- 
zetett igazolását. 
A most közzétert readelettörvény ki- 

mondja. hogy mindazok, akikről nem bi- 
zonyitható, hogy érvényes nutlevéllel tar- 
tóézkodnak külföldön, magukat birósá- 
gokkal, közigazgatási hatóságokkal és 
magánszemélyekkel szemben csupán 
olvan hieelesítete meghatalmazás alapján 
gapviseltethetik, melyet az illetékes ro- 
mán külképviselet (követség vagy kon- 
zulátus) láttamozott. 
A rendelkezés a már folyamatban lévő 

eliárásokra is vonatkozik, tehát a jelen- 
legi meghatalmazások az emlitett köve- 

telményeknek megfelelőkkel helyettesi- 
tendők. 

A rendelettörvény sulyos büntetést 
szab ki azok számára, akik a követel- 
ményeknek meg nem felelő meghatalma- 
zás alapján járnak el megbizóik képvi 
seletében. A büntetés 1 évtől 3 évig ter- 
jedő fogház és 10.000 lejtől 25.000 lejig 
terjedhető birság. (-s-) 

KMécdezzen - mt Éetetünk 
özV. M. J-NE, ARAD. Senki nem 

kényszeritheti, hogy bérelt lakását el- 
hagyja, ha saját házába beköltözni, a 
lakbérleti törvény következtében, nem 
fud. (-- 

N.Z. Timisoara-femesvár: Hasonló 
rendelkezés erre vonatkozólag még nem 
jelent meg a város hivatalos lapjában. 

-. 

s. E. BACUNEA-BONYHA: A rekv 

fási törvény 15, szakasza értelmében az el- 
rekvirált gabona és takarmány elszállitá- 

sára fuvarozási eszközök is rekvirálhatók, 
- 

Az egrenáló, valamint a gyaratoló 

készülékek tulajdonosát az iparügyi, 
kereskedelmi és bányaügyi államtit- 
kárság rendelete, felhatalmazza arra, 
hogy egrenálás és gyaratolás véget' a ter- 
melőtől gyapotot vehessen, A termelőnek a 
gyapottal bevetett terület szerint ilietékes 

községházától kiallitott bizonylat t 
felmutatnia arról, nozy a gyapottermesi 
a saját szükségletére megtartható meny- 

ke 

nyiség leszámításával, beszolgáitia 
(M. O. 1944 It. 20, 251901. számu 

delet.) 
Az országos ár-kormánybiztosság az i 

napratorgómag árát 10 tonnás vasuti 

eeinkint 300,000 lejben állapitotta me 

(Universul, 1944 IV. 4., 94, szám) és meg- 
szabta a mezőgazdaságban vészett mun 
miját (M. O. 19844 U. 31., 396. számu re 
delet) Pp. 
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- Figyelmeztető riadó a fővárosban. 
Bucuresti lakosságának tudomására 
hozták, hogy egy esetlegesen várható 
légi támadást előzetesen figyelmeztető 

k riadóval jeleznek. Ezt a figyelmeztető 
riadó, valamennyi sziréna adja egyszer- 

mi re és az három egyenkint 15 másodper- 
ig tartó hangból áll, amely egy perces 
döközökben ismétlődik. Az előzetes fi- 

eyelmeztető riadó azt jelenti, hogy 20 
t percen belül ellenséges légi erők láma- 

dása várható. A lakosságot felszólitot- 
ták, hogy a figyelmeztető riadó elhang- 
zásakor tegye meg az intézkedéseket, 

* amelyek egy esotlages légi támadás ese- 
tén szükségesek. Igy a nyilvános helyisé- 
gek kiüritendők Az üzletekből a közön- 
ség távozzék. A gyárakban meg kell 
tenni a szükséges müszaki intézkedése- 
Eet, azonban a munka a tényleges riadó 

Mu elhangzásáig folytatandó. A lakásokbanr 
um gondoskodni kell a kellő viztartalékokról. 
ély Amennyiben a légi támadás valóban be- 

övetkezik, ugy az előzetes fiavelmez- 
ető riadót tényleges rindó követi. 

-Husvéti istentiszteletek sorrendje 
. timisoarai-temesvári Teformátus egy- 

1 zban. Nagycsütörtökön délután 6 óra- 
kor bünbánati istentiszteleten Bibliát 
u gyaráz Nits István, Nagypénteken 
mgi előtt 10 órakor ünnepi istentisztelet. 
g1 igét hirdet Péntek Arpád. Délután 5 óra- 

kor bünbánati istentiszteleten Bibliát 
aráz Debreczeni István. Nagy- 

a szombaton délután 6 órakor bünbánati 
nszteleten Bibiát magyaráz Péntek 

Arpád, Husvét elsőnapján délelőtt 10 
órakor ünnepi istentisztelet a templom- 

y ban urvacsoraosztással. Igét hirdet Deb- 

eczeni István, urvacsorai beszédet mond 
Péntek Arpád, Délután 6 órakor a temp- 
lomban urvacsora utáni hálaadó isten 

tiszteletet tart Nits István, Délután 4 
órakor a fogházban istentiszeletet tart 
és urvacsorát oszt Debreczeni István. 

Carpinis.Gyertyamoson délntán fél 4 

órakor istentiszteletet tart és urvacso- 

rát oszt Péntek Árpád. Husvét másod- 

napján délelőtt 10 órakor ünnepi isten- 
üsztelet a templomban, Igét hirdet Pén- 
tek Arpád. Gyárvarosban délelőtt 10 

Mn órakor istentiszteletet tart és urvacso- 

mw rát oszt Nits István. Fratelia Ujkisso- 
m dán husvét elsőnapján délelőtt 10 órakor 

istentiszteletet tart és urvacsorát oszt 

Nits István. Husvét másodnapján dél- 
előtt 10 órakor ünnepi istentiszteletet 
tart Debreczeni István. 
Háztulajdonosok figyelmébe. A 
timisoarai temesvári háztulajdonosok 

egyesülete felhivja a háztulajdonosok fi- 

gyelmét arra, hogy légi veszély esetére, 

oltás céljából a lakásokban, padláson, a 

folyosón, valamint a lakások előtt vizet 

tartsanak készenlétben. A padlásról min- 

den gyulékony anyagot távolitsanak el, 

mert ezzel csökkentik a tüzveszélyt. 

Pórnuljárt t0ivaj. A brasovi-brassói 

helyiérdekü vonaton letartóztattak egy 
Purcea Gheorghe nevü embert, Purcea 

elsötétitett darstei-derestyei állomá- 

kikapta egy nő kezéből a táskát és 

lobta a vonat ablaka alatt várakozó 

sának, menekülésre azonban már nem 

olt ideje. 
- Zilahy Irén is a bombatámadás 

ldozatául esett. A Budapest ellen inté- 

ett angolszász bombatámadás során zi- 

ahy Irén, az ismert magyar szinmü- 
észnő édesanyjával együtt életét vesz- 

ette. 
= hMLetartóztatták a tömeggyilkos 

rancia orvos két orgazdáját. (Parizs). A 

ndőrség letartóztatta a Neuhauser- 

ádiócég két tulajdonosát, akikről kide- 

ült, hogy a gyikos orvos orgazdái vol- 
ak. Ezek sok holmit vásároltak az or- 

ostól, amit az áldozatait elrabolt. Le- 

artoztattak egy cselédlányt is. Aki- 

naligatott tanuk azt vallották, hogy 

iot felegége tudott férje üzelmeiről. 

Kiderült, hogy a rendőrség könnyen el- 

ghatta volna Petiot orvost, ha kissé 

lővigyázatosabb lett volna Amikor 

igyanis a borzalmas gyilkosságok lelep 

ezése előtt negyed órával a Leseur-utca 

i. számy villa előtt megjelent egy rend- 

elügyelő, az utcán Petiot Marcel dr 

rvossal találkozott, akitől megkérdezte 

gy a villa az övé-e. Az orvos azt vála: 

a, hogy a fivéreé. A rendőrfelügyelő 

ent a villába, de nyomban kijött on- 

azonban akkor Petiot orvos már el- 
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rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 

- Nagyheti és husvéti istentiszteletek 
az aradi relormátus egyházban, Az aradi 
elvárosi retormátus templomban nagy- 

pénteken délelőtt 10 órakor larnoczi 
Lajos lelkész, délután a akor Győöri Fe- 
renc legátus prédikál. A Messótzy-tele- 
pen délelőtt 10 órakor Győri Ferenc, dél- 
után 4 órakor peiig Szarka Lászió pré- 
dikál, A nagyhét folyamán a bünbánati 
jsetentiszteleteket a belvárosi templomban 
reggel 8 órakor, a Mossoezy-telepen dél- 
után 5 órakor tar ák. Husvét első 
napján délelőtt 10 akor a belvárosi 
templomban prédikai es urvacsorát oszt 
Tarnóczi Lajos lelkész. Délután 4 órakor 
nmálaad istentiszteletet végez Győri Fe- 
renc. A Mossótzy-telepen délelőtt 10 óra- 
kor Győri Ferenc, délután 4 akor 
szarka László prédikál. Husvét másod- 
napján délelőtt 10 órakor a Belvárosban 
Győri Ferenc, délután 4 órakor Szarka 
László prédikál, A Mossótzy-telepen dél- 
előtt 10 órakor prédikál és urvacsorát 
oszt Tarnőezi Lajos, délután 4 órakor 
pedig a hálaadó istentiszteletet vészi 
Gvőri Ferenc, Husvét első napján dél- 
után 4 órakor a Mossótzy-telepi imaház- 
ban vallásos ünnepély lesz. 
- Menekült tanoncok alkalmazása 

Aradon. (Saj. tud.) Az aradi kerületi 
munkaügyi felügyelőség felszólitotta a 
körzetébe tartozó kereskelőket és iparo- 
sokat, hogy a Besszarábiából és Bukovi- 
nából Aradra menekült öt tanoncotthon 
inasait, számszerint mintegy 8300 keres- 
kedő- és iparos-tanoncot, alkalmazzák 
A tanoncokat az Imparatul Traian-téren 
lévő tanoncotthonban helyezték el. 
- Három ismert emigráns könyvirással 
foglalkozik, (Madrid.) A Ya cimű ujság 
lisszaboni tudósitója irja, hogy a Lissza- 
bonban élő sok emigráns közül a leg- 
ismertebb nevü három egyén: Dino 
Grandi, volt olasz külügyminiszter és 

Mussolini egykori barátja, Nogues fran- 

cia tábornok és a párizsi Rotschild-ház 
feje, Dino Grandi teljesen visszavonult 
életet él lisszaboni házában. Nemrég 
10.000 dollárt ajánlottak tel neki tisz- 
teletdijul, hogy annak fejében irja meg 
a fasiszta nagytanács történelmi neveze- 
tességü ülésének lefolyását. Grandi az 
ajánlatot visszautasitotta azzal a meg- 
okolással, hogy még nem érkezett el az 
ideje a nagyianács ülése őszinte meg- 
irásának. Grandi azonban mégis ir: 
könyvet ir saját politikai működéséről. 
Nogues tábornok szintén visszavonultan 
él és ugyancsak irással foglalkozik. 

Könyvét azonban csak a háboru után 
akarja kiadni. Igen örül, hogy elmene- 
külhetett mszak-Afrikából, mert köny- 
nyen az a sors érhette volna, mint 

Pucheu volt belügyminisztert, akit 
agyonlőttek Rotschild báró viszont nem 
él visszavonultann Pazarul berendezeti 
villában lakik, tagja egy csomó előkelő 
kiubnak és a legelső szállodák éttermeit 
látogatia Rotschild is ir. de nem politi- 

kai kérdésekről, hanem utleirásokon dol- 
gozik. 

ablakon, Timisoara-Temesvárott Stuhlmül- 
ler Anna 52 éves házmesternő a józsefvá- 
rosi Bratianu-utca 29. szám alatti házban 
öngyilkossági szándékból kiigrott az abla- 
kon, Az életunt asszony eltörte a karját. A 

mentők kórházba szállitották. Öngyilkos- 

ságot akart cikövetni Bugárszki Mária 33 

éves munkásnő is, aki a Negruzzi-utca 15. 

szám alatti lakásán köszóda-oldatot ivott. 

A kőszódát borban oldotta fel, hogy a 

Japotban kórházba szállították. 

- öngyilkossági szándékból tiugrott az 

mérget könnyebben megihassa. Sulyos ál- 

- Mindenkinek be kell iratkoznia a 
fakereskeaonél. nozoltük a timiscarai 
temesvári közélelmezési hivatalnak a la 
kosság 1944-45. évre való tüzifaellátá 
si rendelkezését, Ezzel kapcsolatban 
hangsulyozták, hogy mindenkinek kivé. 
tel nélkül, tehát azoknak is be kell irat- 
kozniok a fakereskedőnél, akik tavaly 
már beiratkoztak. 

- Mit felej.etrek a villamoson, A ti- 
miscarai-temesvári villamoson egy zárt 
faládát, lámpást, motor-alkatrészeket, 
ires pénztárcát, fogpasztát, fehér piaci 
szatyort, ruhakefét, kötőtüt, négy fél- 
kesztvüt és Murariu Gheorghe névre 
szól személyazonossági igazolván 
lálrak, A talált tárgyak a rendő 
tura közigazgatási osztálván vehe át 
- Goethe szüláháza romhalmaz. (Majna- 

Frankfurt,) A Majna menti Frankfur: el- 

len intézett legutóbbi légi támadás alkal- 

mával angol-amerikai repülőgépek el- 

pusztitották Goethe szülőházát. A régi 
patriciusi ház. amelyben Németország leg- 

nagyobb költője megnpillantotta a nap- 
világot, már csak törmelék és hamu. (Ep.) 

- Rablótámadás egy dohányárus ellen, 

A timisoarai-temesvári rendőrség a hadbi- 

rósáenak adta át Crisovan Petru 23 éves 
és Calugar Constantin 19 éves gyárvárosi 
"akosokat. A két fiatalember Bernáth An- 
al dohánytőzsdés ellen rablást kisérelt 
meg és pénzt, valamint dohánynemüt akart 
magával vinni. 

- A timisoarai-temesvári városi zálog- 
nházban rendszeresen folyik a munka. A ti- 

misoarai-temesvári városi zálognázban, 
mint értesülünk, rendszeresen és a meg- 

szokot keretben folyik a munka, A zálog- 

házban továbbra is folyósitanak kölcsönö- 

ket, eszközöl3nek meghosszabbitásokat, 
vagy megfelelnek az elzálogositott érték- 
tárgyak kiváltására vonatkozó kivánal- 
maknak További értesülésünk szerint az is 

megállapitható, hogy nincsen szó a zálog- 

ház áthelyezéséről, A háborus időkve való 
tekintettel a városi zálozház nem tartja 

meg a szokásos árveréseket. 

- Mi történik a Kyirnálhan. (Róma). 
A fasista köztársasári párt kötelékei 

megszálloatták az egykori udvari mi- 
mesztérium énületét Ezzel a rendsza- 
bállval tovább halad az a kisajátitási fo- 
lvamat, melyet Viktor Fimánuel király 
vagvona ellen meeginditottak Az udvari 
minisztérina az egvkori kvirínál! nolotá- 
ban van ahol a vazdagon diszitet fer- 
mok aváész sora fölött rendelkezk A 

már szentemberhen belső herendezést 
lefoglalták és később Észak-Olaszor- 
szágban biztonságba helyezték. Az ak- 

kor lefoglalt vagyontárgyak között van 
a királyi trónus is (Europapress). 

eRüs 
- Mit hordasz a nyakadon lévő nyal- 

éremben? 
- Az uram egy hajfürtjét. 
- De hiszen az urad él. 
- A2 uram igen, de a haja már rég a 

mudté. 
HUSVETI MEGLEPETÉS 

- Kérek két pár selyemharisnyát. 
- Müven nagyságban parancsolja 
azur? ; 
- Teljesen mindegy. Husvét után 

ugyis kicseréli a feleségem. 

DÉLIHIRLAP 

DIAKJAINKÉRT 

Néhai Fischer Aladár aradi római kato- 
likus főgimnáziumi igazgató emlékére a 

szegénysorsu magyar diákok javára Bakai 

Pál római katolikus kántor a Magyar Nép- 

közösség aradi tagozatánál 1000 lejt ado- 

mányozott. 

A DÉLI HIRLAP KIADÓHIVATALÁBAN 

BEFOLYT ADOMÁNYOK 

A tüdőbeteg leánynak: V. M, Szent An- 
tal nevében 500 lej. 

A Szent Erzsébet nanközi gvermek- 

otthon javára Pircech Duci 1000 lej. 

A MAGYAR NÉPKöZössÉG BANSAÁGI 

IRODÁJÁBAN 

a következő ujabb adományok folytak be: 

Egy szegény heteg részére; Uliczay Má- 

ria Szent Antal nevében 600 lei. 

A dr. Kakuk csecsemőgondezó és gyer- 
mekotthon javára: Mákok" 300 lei. 

A hadiárváknak: Mákeok'" 1000 leij 

A Szent FErzsébet navpközi gvyermekott- 

honnak: „Mákok 500 lej, László Zoltán 

1000 lej. 
- 

- Iskolásleánykát agyonsujtott a vil- 
iram. (Saj. tud.) Az Aradra érke- 

kett menekültek első csoportjával jött 
Fotache Gheorghe vasuti tisztviselő és 
családja. Az Abrud-utca 10. számu ház- 
san helyezkedtek el, ahol a tisztviselő 11 
éves Angela nevü iskolásleánykája meg- 
érintett egy rosszul elszigetelt villany- 
huzalt és az áram megölte. 

- Betört a vasauti élenlmezési raktárba. 

A timisoaral-temesvári rendőrség elfogta 
Baba Ioan Corstantin 29 éves vasuti fü- 
tőt, aki a vasuti élelmezési raktárban 
ismételten betöréses lopást követett el. 
Vászonnemüt és más árut vitt el. Az 
évuból Guiu Margareta, Halász Vero- 
aika és Teviovici Maxim timiscarai-te- 

vári lakosok vá k A tolvaj fü- 
a rendőrség a ha : nak adta át 
az orgazdái ellen is megizditotta az 

- Átvágta a felesége torkát és öngyil- 

í ot kisérelt meg. Coalosulmare- 
: vkomlós községben Oancsa Toma 28 

éves földmüves konyhakéssel átvágta a 

őle különváltan élő, 20 éves felesége tor- 

át, Az asszony meghalt. A rérj ezután 

gyilkosságot kisérelt meg és baevágott a 

kérházba szállitották 

- A nem-eri ninában bezárják az 
epndudzieveket. ivanking). A nemzeti 
HKina kormanya rendeletet adott k, 
amelynek értemmében 318 opiumuzletet 
szonnali hatallyai bezártak, A sanghaji 
pium börze április 3-án megszüntette 
muűködését. (Rador). 

előtt az olaszorszagi Genua városban 
meggyilkolva találrák a lakásán Marza- 

rollo Clemente gaz ag ékszerészt, akit 

72 tőrszurással öltek meg. A felesege. 
aki hálószobajában összekötözve feküdt, 
Allelentette, hogy két ismeretlen egyén 
rontott a lakásba, ezek egyike agyon- 
szurta férjét, őt pedig megkötőözte, majd 
u két ismeretlen töbo hoimi elrablasa 
után megszökött. A nyomozás mes ki- 
deritette hogy az asszony maga gyilkol- 
ta meg a férjét, aztán önmagát kötözte 
meg, hogy igy a gyanut elterelje magá- 
ról. 

(*) Vérszegénység, étvágytalanság el- 
len FERRL vastáplikőr a legajánlato- 
sabb, Ára 298 lej. GENIUS-krém a legjobb 

arc-ápolószer, Ara 150 lej. Földes gyógy- 
szertár, Arad. Kapható gyógyszertárakban 

es drogeriákban. 

() mataozasok. Szikszay Istvan gaz- 
asagi Intezo rovid, de sulyos szenvedés 
után, 69 éves korában, e hó 3án, el- 
aunyt, lemetése szerdan délutan ment 
végve iimisvaran, A gyászoló Szikszav- 
család. - Sechei Sandorné, születési ne 
vén Horváth Mária 48. életévében hos: 
szas szenvedés után Timjsoara-Teme 
várott meghalt, Temetése ma, ápri 
6-án, csütörtökön délutan 6 órakor me 

vegbe a józsetvárosi Féger kápolnák 
a római katolikus vallás szertartása sze 
rint. Gyászolja mélyen sujtott fé. 
Sechei Sándor pékmester, fronton ! 
két fia két menye, unokáia és nag 
konság. 

Hagyar /aivv- 

t torkába is. A timisoaraj-temesvári 

- érjgyukossag Genuában. Tiz nap 
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Rendeletek, ntezkedesek 

ARADI HAZVEGYEK, HAariana 
ES ROKKANTAK FIGYELMEBE 

Az aradi polgárnmesteri hivatal 1. O. V. 

(hadiözvegy, hadirokkant és hadiárva) 

csztálya közli, hogy az 1944-45. évre szó- 

ló vasuti utazási igazolvány láttamozása 

megkezdődött, Az érdekeltek pénteken cél- 

előtt 11 órakor jelentkezzenek a városháza 

26. számu hivatali helyiségében. 

ARADI FENYKEÉPEÉSZEK 

OSZTALYOZASA ÉsS SZABALYOZOTT 

MUNKABERE 

Az aradi városi ármegállapitó-hivatal 

közlése szerint az aradi fényképészeti mü- 

termeket az alábbiak szerint osztályozták: 

fényüzési mütermek: Popa, Sztojkovits és 

Lacaciu; elsőosztályu mütenmek: Hozdo- 

vits, Olga-Foto, Székely André; másodcsz- 

távuak: Weber, Schwar:z, Szemes, Ruhm, 

Curtitean, Sándor és Foto-Sport. Az árak az 

a ábbiak: 6 darab igazolvány-kép kidolgo- 

zatlan állapotban 230, 200, illetve 170 lej, 

ugyanez kidolgozva 380, 340, illetve 260 lej. 

LEJART CIPOUTALVAÁNYOK 

ERVÉNYESITÉSE ARADON 

Az aradi polgármesteri hivatal cipőel- 
esztó szolgálata közli, hogy a lejárt, de 
még fel nem használt cipővásárlási 1talvá- 
nyek érvényességét 60 napra, a cipőjavitá- 
s utalványok érvényességét pedig 30 nap- 
ra meghosszabbitják. A lejárt cipőutalvá- 
nyokat érvényesitésük végett be kell szol- 
gáltatni a cipőelosztó hivatalban. 

Mozik misora. Aprilis 6, csütörtök: 
Arad: Aro: „Az operett, Capitol: „"Ve- 
télytarsak , Corso: „Ejfélkor találko- 
zank Forum: „Egy válás meglepeté- 
sei Royal: „Asszonyok bilincsben", 
Urania: „A tengerről jött ember. Timi- 
sonra-Teméesvár: Apollo: „A sárga klini- 
ka Canpitol: „Gr és pincér", Corso: „A 
Venus, Thalia: „Szünidei gyer- 
mek" 

Ügyeletes gyógyszertárak. Aprilis 6, 
csütörtöok Arad: Földes (Eminescu- 
utca), Wottsch (a pályaudvarral szemben.) 

Timisoara-Temesvár: Belvá- 

ros: Ienescu (Mercy-utca), Gyárváros: 

Kigyó (Traian-tér 7), Erzsébetváros és 

Józsefváros: Roxin (Axente Sever-tér) 
Mehala: Corvin (Closca-utca 18) Fra- 

telia jkisoda: Panajoth. Frei- 

dortSzabadfala: Bonomi. 

Vendégei jól fogják érezni 
magukat, ha 

hsvélra 

HANGYA-BORT 
vásárol! 

Apróhirdetések 
HAZINYULAT (3 darabot), szép fajtát, 
lehetőleg ezüstszürkét, vennék Megte- 
kintés végett kérjük, hozzák el a timi- 
soarai kiadóba. (5470) 

ELADOK: kerevet (ottoman), iróasztal, 
ajtók, ablakok, előszobafal. Timisoara, 
1Fröblu. 36. II em,, 25. (4644) 

ELADÓ fényképezőgép, 9x12, „Com- 
ens. 4-5, teljes, kletterwesten", 14- 
15 éves gyermeknek való, szövetruha, 
12-13 éves leányka részére való tavaszi 
labát és sapka. Megtekinthetők 6 óra 
ntán Timisoara, II., Moise Nicoara-u., 8. 
Schneiderné. (2136) 

FORUM-MOZI, Arad 
lavbeszélő ? 10. Hei. sz. 788 942 
Előa á ok 3, 5, 7 és 9 ótakor. 

Ma. Kacagtató vigjáték. 

Eny válás menlenetlése 
tőszerepben : Armando Falconi, 
Bice Parisi, Cicana Calvi. 

11misoarai 
lemesvár! 

" 
Céisd-iZ1 1avbeszelő: 55 9. eloadasok 

a Bei szám e-110-19 

A közönség kivánságára 

A vakk 

továbbra 

emmu 
viaN oOmANCE 15: 

cimü müremekben. 

ROMAN 36 éves magantisztviselő. há 
rom nyelvet tud, könyvelésen kivül min 
dent intéz, elhelyezkedne. Választ 
azonnal jeligére a timisoara: kiadó 
ba kér (5474) 

KKORDEON, Hohner-gyártmány. 
basszussal, majdnem uj, eladó. BEyer. 
Timisoara, II. Gloria-u., 1., 8. ajté, 
aig (2113) 

RÖMIKŐ, jó állapotban levő, eladó. Ti- 
misoara, II, Traian-tér, 8., 4. ajtó 

(2115) 

AROMOZI, Ara 
iávb 4-45. Előadások 3, 5, 7 és 9 érakor 

Bei. sz. 1446-1942 

Máól kezive A tilmoperett 
kimagasló határköve, WILLY FORSI 

legjebb hilmje: 

Az operett 
amely a régi Bécs zenei világát ele 
veniti lel. Jegyekről atánlates előre 

gondoskodni. 

ELADO női 36-os, 24 25-ös gyermek- 
és 42-es férficipő, 40-es bakancs, prin- 
cess7- és rövid füző, kombiné, ruha, női 

tavaszi kabát. Megtekinthetők 3-5-ig 
Eloyd-palota, II. em,, 18. ajtó, Timisoara. 

(2117) 

ARGAMANSZONYEG, zöld, 2x3, elad 
Megtekinthető csak 3-4 között. Timi- 
soara, III., Iris-u. 4. Alsó csengő. (2125) 

BONYVTAR teljesen, vagy részlegesen 
villanvgramofon, és lemezek jutányosan 
elad" Délután 3-5-ig. Timisoara, III 
Cluj-u 1. (2124) 

KETAGU létra, 3 méteres. eladó Timi- 

YEMEKKOCSI, sötétkék, két darab 
vasnoraó, 40 darab uj szakajtó, egy par 
5 éves gyermeknek való fehér nubukcipo 
Timisoara, III., Eneas-u., 22. (Z116) 

NO! sztüm, majdnem uj, közepnagy. 
elad misoara, III, Regect Buzaugal. 
u (2119) 

ELADO egy női tavaszi kabát, fekete 
gyapjuszövet és egy barna, mintázott 
selyemruha, erősebb termeitre való, egy 
sötétkék, női nyári kabát, sötétkék kosz- 
tüm, alacsony termetre való, (Protos) 
porszivógép és egy uj teniszütő Timi- 
soura, III, Wilhelm Mühle-u., 13., 2. 
ajtó. (2118) 

KivVAlexikon, 14 kötet, eladó. Timi- 
soara. III, Buzdugan-körut, 127. (2120) 

MINDENEST, vagy bejárónőt keresek. 
Timisoara, III., Cobului-u,, 13. (5473) 

Kir UlÖ-NÖT, vagy -férfit, keresek 
egyben bénzbeszedőnek is, azonnalra. 
tada Ion, Timisoara, IV., Müller Gut- 

tenbrunn-sor, 14. Bej. szám 79/12072 
944. (2151) 

TOMOR nagy könyv. és ratszekrény jutá- 

nyos áron, költözködés miatt eladó. Ugyan- 

ott ferti télikabát és padlásholmi eladó. 

Arad. Doamna Balasa-utca 149, szám. 

OLCSó, izletes, változatos házikoszt 
kapható Kiefer-vendéglőben, Timisoara, 
Lahovary-tér. Előfizetőket (abonnense- 
ket) elfogadok, Bej. szám 90386/1938. 

(2126) 

ELADÓ kifogástalan állapotban levő 

fekete, gyapju szövetruha, középmagas, 
26-os és 28-as gyermekcipő, egyszerübb, 
mély, fehér gyermekkocsi. Ugyamott ol- 
csóbb sportkocsit keresnek. Timisoara, 

soara, I, Milano-u,, 9, I. em,, 3. Érdek 

lődni a déli órákban tessék. (2130) 
II, Odobescu-u, 2., 8. ajtó. A déli órák- 
ban. (2121) 

URANIA-filmszinház, Arad Távb. 172-32. Bej. sz. 1618-1941 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma bemutató. 

A tengerről 
cimü tiilmben. 

Maria Mercader, Massimo Serato, Elly Parvo. 

jött ember 
Hiradó. 

PERZSÁSZÖNYEGET szakszerüen ja- 
vitek. Mizzi Stibinger, Timisoara IV., 

Budai Deleanuzu., 37 (2011) 

SINGERvarrógép, kitünő allapotban lé- 
vő, eladó Timisoara, IV., Fröbl-u., 40., 
II. em. 9. 24ig. 

SZABASZATI TANFOLYAM. Az 1943- 
44. tanév utolsó csoportjai április 1. és 
15-én nyilnak meg. Beiratások: Scoala 
de ceroit, Országos szabászati iskola, Ti 
misoara, I, Uniriitér, 5. (4730) 

OYA L-mo zgó, Arad 
Alexandru-utca 2. Távbeszéő 19. 33 

7 plőa ások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Viviane Romance 

asszonyok bilincsben 
Az izga mas élet ilmje 

Viviane Romance 

asszonyok bilincsbe 
A francia filmmiüvészet csodája 

Viviane Romance 
legnagyobb müvészi teljesitménye 

Eg 

EKETE női kabát és egy férfi tavasz 
kabát eladó. Timisoara, ÍV., Vacarescu. 
utca 4., 3. ajtó. 

ELADOK használt konyhai, zománco- 
zott főzőedények és egyéb konyhafelsze- 
relési tárgyak, darabonként is, valamint 
használt, női háziruhák és cipék. Timi- 
soara, II, Epure-u., II. emeleten. (2133) 

FEKETE, 36-os antilop-cipő eladó. Timi- 
s50ara, I, Alba Iulia-u., 3., II. em., „Koz- 
metika" Bej. szám 11586/940. (2127) 

GYERMEKRUHAK, cipők, 1-5 éves- 
nek valók, valamint női ruhanemüek, 
ö7-es cipők eladók Timisoara, IV., I. Va- 
carescu-u., 21, I. em., 2. (2128) 

GOMEFPRESGEÉP teljes felszereléssel, el- 
adó. Cim a timisoarai kiadóban. (2129) 

ELADÓ 39-es barna duplatalpu fiu-félcipő, 
39-es magasszáru cipő, 37-es tornacipő és 
egy Hubertus-kabát 15-16 éves fiu részé- 
re. Timisoara V., Closca-utca 9, ajtó 4. 

APITOL-M0ZI, aRAD 
Távheszélő 23-92. 

Előadások 3, 5, 7, 9 órakor. 

vVetélytaársak 
nden idők leghatalmasabb törté- 
nelmi filmje. ONC-hiradó 

FIATAL fiut könnyü munkára felfogad- 
nak. Erdeklődni: Timisoara I, Milano-u, 
9., I. em, 2/a, a déli órákban. (2130) 

AIFOTOFIUT felfogad Matador-cég, Ti- 
misoara, I, Mercy-u., 2. Bej. szám 131/ 
1113/1942 (2098) 

ERMEKKOCSI. krémszinü, redő- 
nyös, eladó, Timisoara, II., Matasarilor 
u.. 36 (2087) 

KISEBB családhoz jó bizonyitvánnyal 
-ró, főzni tudó mindenest keresek. Jó 
fizetést adok. Jelentkezés: Timisoara 

misoara IV., General Dragalina-tér 10 
m. 10. 

26 DARAB nyul, tisztafajuak, angorák, 
belgák és csincsillák, sülgősen eladól 
Ketrecek is. Timisoara, Fratelia, IV. u 

ca, 32. 

PIANINÓ, angol szerkezetü, kereszthu- 
108, eladó. Timisoara, Timotei Cipariu- 
utca 5, I. em, 

SZÜRKE tavaszi felöltő és öltöny, 13- 
14 évesnek való, valamint sötétkét női 
kosztüm, karcsu termetre való, eladó 
Timisoara, IV., Tudor Vladimirescu 
utca 45 (2142) 

CORS!O-mozi, Arad 
Távbeszélő 23-64 lőadás 3, 5 7, 9 órakor 

Bej. szám 96.6-1939 

Figyelem! Különös ujdon ág. 
A spanyol filmek gyöngye. 

Ejlélkor találkozunk 
A spanyoi DEANNA DURBIN, 
MARTA SANIAOLALLA 

ALLASI keresek mint iroda! segédere, 
raktárnok, stb. kereskedelmi /agy 1pari 
vállalatnál. Hadi szolgalat aro. entes va- 
gyok. Cimeket a timisoarai iadóba Had- 
mentes" jeligére kérek, 2037) 

GÉPEK ES SZERSZAMO, 22 m átte- 
teli (transzmissziós) tengely egy igen 
zól felsze elt lakatos, bádogos- Zerelő- 
és mechanikus mühelyből valók halál- 
eset miatt eladók Ludovic Kiauss, 
Uioara (Alba megye) Uzinele Solvay. 

(4642) 
rönM EKKEREKPAR, feles, elado. 
Timisoara, IV, I C. Bratianu-u., 15., II. 
em,, 46. (2138) 

VENNEK jó állapotban lévő, Jobbkaros 
varrógépet. Timisoara, távb 16-02. 

(2041) 

TISZTA gyapju zsemper szövetkabát, 
14-15 éves leánykának való, kifogásta- 
lan állapotban, továbbá sötétkék tava- 
szikabát eladó Mestakinthető egész nap 
Timisoara, IV. Capt. Damsescu-u, 5. 

(5459) 

CUKRASZSEGÉDET a szakma minden 
ágában önállóan dolgozót, mielőbbi belé- 
pésre felfogad Cofetaria Stepper. Turda, 
Mihai Viteazul-tér 12 Bej. szám 3421/ 
1931. (4641) 

BEJARONÖT félnapra, könnyebb munká- 
ra felvesznek. Lehet idősebb is. Ugyanott 
egy kifutóleányt alkalmaznak. Bodega-S1- 
zana, Timisoara I, Regina Maria-ut 5. 
Bej. szám: 217/10421/1940. (1999) 

KÜLÖNFELE fajalma kapható Barbici 
gyümölcsüzletében, távb.: 50-80. Timi- 
soara II, Mercur1. 5. A volt Dacia- 
kávéház közelében Bej. szám 11550/942 

VIDEKI birtokomra rizeto vendegeket, 
diákleányokat, diaknukat elvállalok. 
Zongorahasználat, nyelvek tanmitása, Fel- 
világositás Timisoara, I., Marasesti-u., ., 
2. ajtó. Ugyanott eladók férii és női 
elpők, uj, sötetkék öltöny nagyobb diák- 
nak, tavaszi felöltő, kisebbnek való, fér- 
Fingek. vivókardok, sisakok. (2132) 

fTÖBBFELE üzleti berendezés, jég- 
szekrény, különféle apró holmi eladó Ti- 
misoara, I., Ungurianu-u., 7., 2. ajtó 

(2139 

A'OLL0-mozi, Timisoara 

Ma országos bemutató 

A sárga klinmika 
Főszerepben VIVECA LINDFORS 

1I., Brancoveanu-u,, 55., 5. ajtó alatt 
D u2 4között 
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